



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 2/21/2020

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো নবায়নযোগ্য জ্বালানি প্রকল্প ত্বরান্বিত করতে এবং দেশের শীর্ষস্থানীয় জলবায়ু এজেন্ডার অংশ হিসেবে অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি বাড়াতে 30-দিনের সংশোধনী ঘোষণা করেছেন

অফিস অফ রিনিউয়েবল এনার্জি পারমিটিং তৈরি করবে এই আইন

রাজ্যব্যাপী বড় আকারের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি প্রকল্পগুলির পরিবেশগতভাবে দায়বদ্ধ করতে এবং সাশ্রয়ী করতে কার্যকর গঠন তৈরি করার জন্য অফিস প্রক্রিয়াটিকে প্রবাহিত করবে

2030-এর মধ্যে নবায়নযোগ্য উৎস থেকে 70 শতাংশ বিদ্যুত পেতে রাজ্যের আদেশের এবং ক্লাইমেট লিডারশিপ এ্যান্ড কমিউনিটি এ্যাক্টের জাতির মধ্যে শীর্ষ অন্যান্য লক্ষ্যের অগ্রগতি বাড়াতে এই আইন

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন যে তিনি নবায়নযোগ্য শক্তি প্রকল্পের অনুমোদন ও নির্মাণ, জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলা এবং রাজ্যের গ্রিন ইকোনমি বিকাশের গতি নাটকীয়ভাবে বাড়ানোর জন্য 30-দিনের বাজেট সংশোধনকে এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছেন। যদি গৃহীত হয়, এক্সেলারেটেড রিনিউয়েবল এনার্জি গ্রোথ এ্যান্ড কমিউনিটি বেনিফিট অ্যাক্ট (Accelerated Renewable Energy Growth and Community Benefit Act) নিউ ইয়র্ক জুড়ে বৃহত আকারে পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি প্রকল্পগুলির পরিবেশগতভাবে দায়বদ্ধ এবং ব্যয়-কার্যকরীভাবে গঠনের প্রক্রিয়াটি উন্নত ও প্রবাহিত করার জন্য একটি নতুন অফিস অফ রিনিউয়েবল এনার্জি পারমিটিং তৈরি করবে, যাতে স্থানীয় সম্প্রদায়গুলোতে উল্লেখযোগ্য সরবরাহ সরবরাহ করা যায়। রাজ্যের ক্লাইমেট লিডারশিপ এ্যান্ড কমিউনিটি এ্যাক্টের অধীনে চিহ্নিত হওয়া নবায়নযোগ্য উৎস থেকে রাজ্যের বিদ্যুতের 70 শতাংশ লাভের আদেশ সহ - গভর্নর কুওমোর আজকের এই ঘোষণাটি দেশের শীর্ষস্থানীয় পরিচ্ছন্ন শক্তি এবং জলবায়ু সম্পর্কিত লক্ষ্যের দিকে অগ্রগতি ত্বরান্বিত করবে।

"জলবায়ু পরিবর্তন আমাদের অস্তিত্ব রক্ষার চ্যালেঞ্জ, এবং নিউ ইয়র্ক রাজ্য আমাদের পরিবেশকে সুরক্ষাদান এবং সংরক্ষণের জন্য জাতির মধ্যে সবচেয়ে শক্তিশালী আইন প্রণয়ন করে এই সুবিধাজনক পরিস্থিতিতে পৌঁছেছে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "এই আইনটি আরও টেকসই ভবিষ্যত অর্জনে সহায়তা করবে, গ্রিন ইকোনমিকে নতুন করে জাগিয়ে তুলবে এবং নবায়নযোগ্য জ্বালানি প্রকল্পগুলি দ্রুত তৈরি ও সরবরাহের জন্য পুনর্নির্মাণ প্রক্রিয়া সম্পন্ন মার্কেট লিডার হিসাবে নিউ ইয়র্কের অবস্থানকে নিশ্চিত করবে।"

এই যুগোপযোগী আইন রাজ্যের পুনর্বিকরণযোগ্য শক্তি বিকাশের প্রতিশ্রুতি রক্ষা করে পুনর্বিকরণযোগ্য শক্তি ফ্যাসিলিটির জন্য বিশেষভাবে নকশা করা একটি নতুন গঠন প্রক্রিয়া তৈরি করার মাধ্যমে।

রাজ্যের বিদ্যমান শক্তি উৎপাদন গঠন প্রক্রিয়া ছিল নকশাকৃত জীবাশ্ম-জ্বালানী ভিত্তিক বিদ্যুৎ উৎপাদন কেন্দ্রের জন্য এবং যা ক্লাইমেট লিডারশিপ এ্যান্ড কমিউনিটি এ্যাক্টের (Climate Leadership and Community Protection Act, CLCPA) অধীনে বর্তমানে দেশের শীর্ষস্থানীয় পরিষ্কৃত শক্তি এবং পরিবেশগত লক্ষ্যগুলির পূর্বে তৈরি হয়েছিল। এই নতুন শক্তিশালী গঠন প্রক্রিয়া তৈরি করবে আধুনিক মান দ্রুত গতিতে নবায়নযোগ্য জ্বালানী প্রকল্পের উন্নয়নের জলবায়ু সঙ্কটের গুরুত্ব মেটাবার জন্য। নিউ ইয়র্কের শীর্ষ জলবায়ু এবং অর্থনৈতিক বিকাশের কৌশলগুলি সারিবদ্ধ করার মাধ্যমে, এই আইনটি নিশ্চিত করবে যে নবায়নযোগ্য শক্তির বিকাশ রাজ্যের অর্থনৈতিক ভবিষ্যতের একটি কেন্দ্রীয় অঙ্গ হবে এবং গ্রিন জবসের (green jobs) আরও বৃহত্তর বিকাশ ঘটাবে। অ্যাক্ট দ্বারা নির্মিত নতুন কাঠামো পুনর্বিকরণযোগ্য জ্বালানী গঠন এবং এর মধ্যে ক্রিয়াকলাপগুলির অনুমতি দেয় ডিপার্টমেন্ট অফ ইকোনমিক ডেভেলপমেন্টের (Department of Economic Development) আওতায়। কাঠামোটি পৃথকভাবে, একটি নতুন কর্মসূচী তৈরি করে নিউ ইয়র্ক স্টেট এনার্জি রিসার্চ এ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথোরিটির (New York State Energy Research and Development Authority, NYSEDA) মাধ্যমে নবায়নযোগ্য শক্তি প্রকল্পের জন্য বিল্ড-রেডি সাইটগুলি বিকাশের জন্য ডিপার্টমেন্ট অফ এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন (Department of Environmental Conservation) এবং ডিপার্টমেন্ট অফ পাবলিক সার্ভিসের (Department of Public Service) সাথে যৌথভাবে কাজ করবে। এই বিস্তৃত আইনটি নিম্নলিখিত প্রধান উপাদানগুলির সাথে নবায়নযোগ্য শক্তি বিকাশের প্রক্রিয়াটিকে পুনরায় গঠিত করে:

অফিস অফ রিনিউয়েবল এনার্জি পারমিটিং-এর প্রতিষ্ঠা:

এই আইনটি একক সম্মেলনস্থান প্রদানের জন্য পরিবেশগত পর্যালোচনা এবং বড় নবায়নযোগ্য শক্তি ফ্যাসিলিটির অনুমতি প্রদানের ক্ষেত্রে একীভূত করবে যেখানে থাকবে ডিপার্টমেন্ট অফ ইকোনমিক ডেভেলপমেন্টের (Department of Economic Development) (যা এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্টের (Empire State Development) রাজ্য সংস্থার অংশ) অফিস অফ রিনিউয়েবল এনার্জি পারমিটিং, বা "পারমিটিং অফিস", যা রাজ্যকে CLCPA'র লক্ষ্য অর্জনে সহায়তা করার জন্য অনুমতিপ্রাপ্ত সিদ্ধান্তগুলির অনুমানযোগ্য, দায়বদ্ধ এবং গতিশীল সরবরাহ করা নিশ্চিত করবে।

এই নতুন অফিস করবে:

- নবায়নযোগ্য প্রকল্পগুলির বিভিন্ন ধরনের উপরে পরিবেশগত প্রভাবগুলিকে প্রতিফলিত করে এমন প্রকল্পের গঠনের মানগুলির ব্যবহার করা হবে এবং সেগুলির প্রভাব মোকাবেলায় অগ্রসর প্রশমন পদক্ষেপগুলি অন্তর্ভুক্ত করা হবে।

- উন্নীত খসড়া গণ মন্তব্যের জন্য অনুমতি দেয় এবং নিশ্চিত করে যে সম্পূর্ণ প্রয়োগ ঘটেবে এক বছরের মধ্যে, তবে কিছু প্রাক্তন বাণিজ্যিক এবং শিল্প এলাকা ব্যাভীত, যাদের ছয় মাসের মধ্যেই পুনঃমূল্যায়ন করা হবে।

পৌরসভাগুলি স্থানীয় আইন মেনে চলার বিষয়ে অফিসকে পরামর্শ দেওয়ার সুযোগ পাবে এবং অনুমতি প্রদানকারী অফিস CLCPA'র অধীনে রাজ্যের পরিচ্ছন্ন শক্তি এবং পরিবেশগত লক্ষ্যগুলির আলোকে স্থানীয় আইনগুলি বিবেচনা এবং প্রয়োগ করতে পারবে।

যে সমস্ত প্রকল্পসমূহ ইতিমধ্যে আর্টিকেল 10-এর প্রক্রিয়াধীন অনুমতি দেওয়া শুরু করেছে তারা নতুন অনুমোদনের প্রক্রিয়াটিতে অংশ নিতে সক্ষম হবে তা নিশ্চিত করার জন্য যে তারা তাদের তফসিলটিও সমাপ্তির জন্য স্বরাশ্রিত করতে পারে।

ক্লিন এনার্জি রিসোর্স ডেভেলপমেন্ট এ্যান্ড ইনসেনটিভস প্রোগ্রাম (Clean Energy Resources Development and Incentives Program):

প্রাকৃতিক সম্পদ রক্ষা করার সময় নবায়নযোগ্য শক্তির বিকাশের স্থান সর্বোত্তম অবস্থানের লক্ষ্যে তা নিশ্চিত করতে, আইনটি নতুন "বিল্ড-রেডি" প্রকল্পগুলিকে দ্রুত এগিয়ে নিতে এবং বিদ্যমান বা পরিত্যক্ত বাণিজ্যিক স্থান, ব্রাউনফিল্ডস, ল্যান্ডফিলস, প্রাক্তন শিল্প স্থান এবং, পরিত্যক্ত বা অন্যথায় স্বল্প ব্যবহৃত স্থানের বিকাশকে দ্রুত অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য NYSERDA'র ক্লিন এনার্জি রিসোর্স ডেভেলপমেন্ট এ্যান্ড ইনসেনটিভস প্রোগ্রাম তৈরি করেছে। NYSERDA, এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development, ESD) এবং অন্যান্য সংস্থার সাথে আলোচনা করে, প্রাক-নির্মাণ বিকাশের কার্যক্রম অবিলম্বে শুরু করবে সম্ভাব্য নতুন নবায়নযোগ্য শক্তি প্রকল্পের জন্য, যাতে অন্তর্ভুক্ত অনুমতি এবং সংস্থানের সম্ভাব্যতা মূল্যায়ন, সম্প্রদায় এবং পাইলট চুক্তির আয়োজন, নকশা, পরিকল্পনা এবং প্রয়োজনীয় অন্যান্য প্রয়োজনীয় ক্রিয়াকলাপের জন্য স্থান নিয়ন্ত্রণ এবং বিল্ড-রেডি সাইট স্থাপনের জন্য দরকারী অন্যান্য যথাযথ প্রয়োজনীয় ক্রিয়াকলাপ। সাইটগুলো সম্পূর্ণরূপে অনুমোদিত এবং বিকাশ হয়ে গেলে, NYSERDA প্রতিযোগিতামূলকভাবে এই সাইটগুলিতে বেসরকারী বিকাশকারীদের প্রকল্প নির্মাণ ও পরিচালনার জন্য একটি সম্পূর্ণ ঝুঁকিমুক্ত প্যাকেজ সরবরাহের জন্য নবায়নযোগ্য স্থালানী প্রদানের চুক্তিতে সমেত উন্নত সাইটগুলি নিলাম করবে।

হোস্ট কমিউনিটিস বেনিফিট প্রোগ্রাম (Host Communities Benefit Program):

NYSERDA বিল্ড-রেডি সাইটের সম্পত্তি মালিক এবং সম্প্রদায়গুলিকে প্রধান নবায়নযোগ্য শক্তি ফ্যাসিলিটির ব্যাপারে আগ্রহী করার জন্য একটি হোস্ট কমিউনিটিস বেনিফিট প্রোগ্রামও বিকাশ করবে। এছাড়াও, সম্পত্তি কর নির্ধারণের ক্ষেত্রে সম্প্রদায়ের জন্য ন্যায়বিচার এবং সম ক্ষেত্র নিশ্চিত করতে NYSERDA'র একটি পরামর্শদাতা মূলক ভূমিকা থাকবে অর্থ প্রদানের ক্ষেত্রে লিইউ অফ ট্যাক্সেস এগ্রিমেন্টসে।

এই আইনটি পরিচ্ছন্ন সেবা প্রকল্পের আয়োজক বাসিন্দাদের জন্য ইউটিলিটি বিল ছাড়ের জন্য পাবলিক সার্ভিস কমিশন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত একটি নতুন কর্মসূচী তৈরি করেছে। NYSERDA এছাড়াও পরিচ্ছন্ন শক্তি কর্মী প্রশিক্ষণের জন্য অনুদানসহ একটি নতুন লোকাল ওয়ার্কফোর্স অপোরচুনিটিজ ফান্ড

(Local Workforce Opportunities Fund) তৈরি করবে যার জন্য আয়োজক সম্প্রদায়গুলি আবেদনের যোগ্য হবে।

গ্রিড প্ল্যানিং এ্যান্ড এনার্জি ডেলিভারি কন্সট্রাইন্ট রিলিফ (ট্রান্সমিশন):

এই আইনের অধীনে, রাজ্য CLCPA'র উচ্চাভিলাষী পুনর্বিপর্যয়যোগ্য উন্নয়ন এবং নির্গমন হ্রাসের লক্ষ্যগুলি পূরণ করতে নবায়নযোগ্য শক্তি নির্ভরযোগ্য ও সাশ্রয়ী ভাবে প্রেরণ করতে পারে তা নিশ্চিত করার জন্যও নবায়নযোগ্য সংক্রমণ সরবরাহকে স্বরাস্ত্রিত করবে। এই আইনটি নির্ভরযোগ্য, অত্যাধুনিক গ্রিডের বিনিয়োগ এবং বিকাশকে স্বরাস্ত্রিত করার জন্য পূর্বপাঙ্কিক এবং বিস্তৃত পদ্ধতির প্রতিষ্ঠা করে:

- একটি বাঞ্চ ট্রান্সমিশন ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রামের বিকাশ যা বিদ্যমান পরিকল্পনা এবং উন্নয়ন প্রক্রিয়াগুলির মাধ্যমে কেবল উন্নয়নকে স্বরাস্ত্রিত করে না, নিজেই বা অন্যের সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে, দ্রুতই নতুন চালান নির্মাণের জন্য নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথোরিটির অনন্য সক্ষমতা উপর নির্ভর করে এবং সম্পূর্ণরূপে উদ্দেশ্যসাধনের শক্তি প্রয়োগ করে।
- পুনর্বিপর্যয়যোগ্য কাঠামোগত ও নির্গমন হ্রাসের জন্য রাজ্যের লক্ষ্যগুলি যথাসময়ে অর্জনের জন্য বিদ্যমান অধিকারের মধ্যে নির্মিত ট্রান্সমিশন অবকাঠামোর জন্য একটি প্রবাহিত গঠন প্রক্রিয়া প্রয়োগ করা।
- নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথোরিটি, লং আইল্যান্ড পাওয়ার অথোরিটি (Long Island Power Authority), স্টেটস গ্রিড অপারেটর এ্যান্ড ইউটিলিটিসের সাথে পরামর্শক্রমে, NYSEERDA-কে নির্দেশনা দিয়ে, সাশ্রয়ী বিতরণ, স্থানীয় এবং বাঞ্চ বৈদ্যুতিক ব্যবস্থার উন্নয়নগুলো চিহ্নিত করার জন্য এবং পাবলিক সার্ভিস কমিশনের গবেষণা প্রবন্ধের উপরে বিস্তৃত গবেষণা করবে।
- যেসব পরিষেবা অঞ্চলগুলিতে স্থানীয় হালনাগাদ প্রয়োজনীয় বলে মনে করা হয় এমন প্রতিটি ইউটিলিটির জন্য, সম্পর্কিত মাইলফলক এবং পর্যালোচনা সহ, একটি ডিসট্রিবিউশন এ্যান্ড লোকাল ট্রান্সমিশন সিস্টেম ক্যাপিটাল প্রোগ্রাম প্রতিষ্ঠার জন্য পাবলিক সার্ভিস কমিশনকে নির্দেশনা দেয়া হয়েছে।

সম্মিলিতভাবে, এই আইনের বিধানগুলি রাজ্যের ইতিমধ্যে সমৃদ্ধিশালী পরিচ্ছন্ন শক্তি খাতে নতুন বেসরকারী বিনিয়োগ স্বরাস্ত্রিত এবং অতিরিক্ত কর্মসংস্থান বৃদ্ধিতে সহায়তা করবে। NYSEERDA'র ক্লিন এনার্জি ইন্ডাস্ট্রির রিপোর্ট (Clean Energy Industry Report) অনুসারে, 2018-তে, প্রায় 159,000 জন পরিচ্ছন্ন শক্তি কর্মী রাজ্য জুড়ে নিযুক্ত হয়েছিল এবং এই খাতটি সামগ্রিক অর্থনীতির হারের দ্বিগুণেরও বেশি বৃদ্ধি পেয়েছে। সর্বশেষ বছরে একক ভাবে সোলার জবস 10 শতাংশেরও বেশি বৃদ্ধি পেয়েছে এবং ন্যাশনাল সোলার ফাউন্ডেশন (National Solar Foundation) অনুযায়ী এক বছরে 1,000টিরও বেশি কর্মক্ষেত্র যুক্ত হয়েছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের গ্রিন নিউ ডিল

গভর্নর কুওমোর গ্রীন নিউ ডিল জাতির জন্য আবহাওয়া ও পরিচ্ছন্ন এনার্জির ক্ষেত্রে সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ যা 2040 সাল নাগাদ অন্যান্য যেকোনো স্টেটের তুলনায় অর্থনৈতিক সকল ক্ষেত্রে কার্বনের ব্যবহারকে কমিয়ে শূন্য কার্বন নিঃসরণ বিদ্যুৎ ক্ষেত্র প্রতিষ্ঠার লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে। এটি পরিচ্ছন্ন এনার্জি খাতে নিউ ইয়র্কের অভূতপূর্ব উন্নয়নসহ স্টেটজুড়ে 46টি বৃহৎ পরিসরের নবায়নযোগ্য প্রকল্পে 2.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ, নিউ ইয়র্কের পরিচ্ছন্ন এনার্জি খাতে সৃষ্ট 150,000 এর বেশি কর্মসংস্থান, যা 2024 সালের মধ্যে অফশোর বায়ু থেকে প্রায় 1,700 মেগাওয়াট উৎপাদনে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ এবং বন্টনযোগ্য সৌর খাতে 2012 সাল থেকে শতকরা 1,700 প্রবৃদ্ধির ভিত্তির উপর প্রতিষ্ঠিত।

সম্প্রতি পাশ হওয়া ক্লাইমেট লিডারশিপ অ্যান্ড কমিউনিটি প্রোটেকশন অ্যাক্ট (CLCPA) গ্রিন নিউ ডিলকে আদেশ করে জাতীয় পরিচ্ছন্ন এনার্জি উৎপাদনের লক্ষ্য অর্জনে: 2035 সাল নাগাদ অফশোর বায়ু থেকে নয় গিগাওয়াট, 2025 সাল নাগাদ বিস্মৃত সোলার থেকে ছয় গিগাওয়াট এবং 2030 সাল নাগাদ এনার্জি সঞ্চয় থেকে তিন গিগাওয়াট, পরিচ্ছন্ন এনার্জির এই পরিবর্তনের পাশাপাশি কর্মসংস্থানও সৃষ্টি হবে যা অর্থনীতিকে সমৃদ্ধ করবে। CLCPA নিউ ইয়র্ক স্টেটের এজেন্সি ও কর্তৃপক্ষকে গ্রিনহাউস গ্যাস নির্গমনকে 1990 এর লেভেলসমূহ থেকে 2050 সালের মধ্যে 85 শতাংশ কমিয়ে আনতে এবং অবহেলিত কমিউনিটিসমূহের সুবিধার্থে 40 শতাংশ পরিচ্ছন্ন বিদ্যুৎ এবং

2040 সালের মধ্যে 70 শতাংশ পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি অর্জনের লক্ষ্যে পরিকল্পনা প্রণয়নের মাধ্যমে স্টেকহোল্ডারদের সাথে যৌথভাবে কাজ করার নির্দেশনা দেয়।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)